

KEVEVÉVÁRA

TÁRSADALMI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Helyben egész évre 9 kor. 60 f., fél évre 4 kor. 80 f., negyed évre 2 kor. 40 f.
Videkre " " 10 korona, " " 5 korona, " " 2 kor. 50 f.
— Egyes szám ára: 20 fillér. —

Felelős szerkesztő:

JAKABFY ERNŐ DR.

Kiadóhivatal, hová az előfizetések és hirdetések is küldendők:

Oberläuter Róbertné könyvnyomdája, Kevevéra.

A lap szellemi részét illető közlemények „KEVEVÉVÁRA” szerkesztőségére intézendők.

A munkaszünet csődje.

Milyen sok hűhó, mennyi előkészület, studium, ankétezés, kereskedelmi és ipari körök fölháborodása és fölháborodás milyen nehéz politikai és társadalmi eszközöknek való legyürése volt szükséges ahhoz, hogy körülbelül másfél évtizeddel azelőtt a vasárnapi munkaszünet törvényerőre emelkedjen. Mindenki, aki az ország kultúráját a szívében viselte, boldogan köszöntötte az első vasárnapot, amikor az üzletek ajtait be kellett zárni és a műhelyekben nem volt szabad dolgozni. Egy új alakulást vártunk ettől a törvénytől. Mindenki meg volt róla győződve, hogy ez az új intézkedés a város népét józanabbá, erősebbé és kultúrképessebbé fogja csinálni. Mindenki meg volt győződve róla, hogy csakis ez a törvény lehet az első lépcsőfok arra a magasságra, amely felé a nyugaton a tömegek törekszenek: az önbecsülés magaslatára. Előbb legyen meg a munkaszünet, mondtták akkoriban a bölcsök, majd lépésről-lépésre

ki fogják vinni a városiak a nyolc órai napi munkakötelezettséget, követelni fogják az ingyen oktatást, az ingyen közfürdőt, az olcsó közlekedési díjszabást, az egészséges lakást, a jó húst, a hamistalan élelmiszereket. Mindazt, amire a városi embernek szüksége van, ha nem mint igavonó barom, hanem mint ember akarja leélni napjait.

A munkaszünet már életbe lépett oly régen, hogy a fiatalabb generáció alig emlékszik azokra a küzdelmekre, amelyeknek a vasárnapi szünet volt a pihenő stációjuk. Akik lépésről-lépésre figyeltük az új törvény hatását, aggodva láttuk, hogy bizony egészen más eredményeket szült, mint amilyenekre el voltunk készülve. A legkézenfekvőbb eredmény maradt el, a pihenés. Amelyekre az lett volna a célja, hogy a következő hat munkanapot megifjodott erőben végezze a munkásság. Ehelyett azonban mit tapasztaltunk? A vasárnap nem a pihenés, a szellemi szórakozás, az erögyújtás napja, hanem a tobzódás, az ivás, a tánc és az izgalmas mulat-

ságoké. Tessék csak egyszer széjjel nézni egy vasárnapi „pihenő” közönség között. Tessék csak a vendéglőkbe vagy a tánctermekekbe, vagy akár a ligetbe kimenni és tanulmányozni a nép egyszerű gyermekeinek mulatságát itt a fővárosban. És ha már ezzel a studiummal végeztünk, menjünk ki a falusi nép közé, a mezőgazdasági munkások körébe. A duhajkodás, a késelés, a bor és a pálinka mértéktelen ivása, a tánc és dáridó képezik itt a vasárnapi szórakozást.

A vasárnapi munkaszünet megalakotóinak nem ez volt a céljuk, az világos. Nem mondjuk, hogy a munkánság gondolkodó része nem érett meg erre a törvényhozási ujtásra. Hiszen ha nem lett volna, aki őszintén és abból a célból akarta volna a munkaszünetet, hogy a vasárnap neki egy boldog pihenő napja legyen, akkor nem lett volna olyan sem, aki megalkossa a törvényt. Mert hiszen törvényhozó urak rendszerint egy külső szükségletnek engednek. Akarva, vagy nem akarva. Bizonyos, hogy vannak olyan rétegei és körei a mun-

TÁRCA.

A modern és a falusi ember.

Az ugynevezett modern ember valami különös önmegelégedést érez, amikor szembeállítva látja magát a nép egyszerű emberével.

— Ezt egy régi időkbe való, balítéletekkel és babonákkal telített ember gondolja, míg jó magam nyílt eszű, tudományos fegyelmettségben edzett agyvelejű, a mai korba beillő ember vagyok.

És szinte sajnálja a földművest, a gazdát, vagy a kisebb képzettségű iparost, amikor ezek az égboltozaton tapasztalt változatokból következtetnek az időjárásra, amikor emberek és állatok gyógyításához olyan füveket és folyadékokat használnak, amiket öreg parasztemberek ajánlanak.

Vizsgáljuk meg mindenekelőtt, hogy voltaképpen mi is az a balítélet?

A kifejezés azt a fogalmat földi, hogy valaki valami lehetetlenben, a természet soráival ellentétet hisz. Pedig hát az ilyesmiben okos és tudós emberek is hisznek. Hisznek, mert kénytelenek vele. A lehető és lehetetlen dolgok közötti különbséget nem a mi képzettségünk érzeteli velünk,

hanem a tapasztalat. Minden új természeti jelenséget tapasztalásból tudunk és ennek tulajdoníthatjuk, hogy lehetetlennek látszó dolgokat, amikor a tapasztalat a lehetőség mellett bizonyított, a legtermészetesebbnek találunk.

Itt áll mindjárt a közelmúltból egy-két példa.

Husz évvel azelőtt, ha az ugynevezett modern embernek azt mondja valaki, hogy mód van rá, hogy az embert úgy fényképezhessék le, hogy sem ruha, sem hús nem rajzolódik le a lemezre, hanem csak csontváza a testnek, akkor ez a modern ember vagy azt hiszi, hogy babonás, vagy azt, hogy bolond ember beszél hozzá. A mikor azonban jött Röntgen természet-tudós és az általa fölledezett sugarakkal való tapasztalatait bemutatta tudóstársainak, azontúl már a legtermészetesebb lett az, amiről azelőtt legfőljebb ha tréfásan lehetett beszélni.

Ha azt állította volna valaki a drótnélküli táviratozás előtt, hogy a levegőben olyan villamos hullámzásokok lehet előidézní az egyik állomásról, hogy azokat a másik állomás közvetítő eszköz hijján is átveszi, akkor a bizonyos modern ember megint csak lesajnálta volna a jó embert,

akiben volt annyi naivság, hogy azt jó maga elhitte és annyi vakmerőség, hogy ezt a hitét más valakire is rászcza. Ma már oly vigan dolgoznak a drótnélküli táviróval, hogy nagy óceánjáró személyhajókon naponta újságot adnak ki. Az újság tartalmát pedig azok a drótnélküli táviratok képezik, amelyeket útközben a partról vesz föl a gyorsvonati sebességgel uszó hajóóriás.

Ma egy bank omlik össze Londonban, az igazgatóját hűtlen sáfárkodása miatt börtönbe vetették. Holnap már az arcképe megjelent egy párisi újságban. Hogyan lehetséges ez, amikor a tengeri utat nem is számítva, másfél nap kell hozzá, míg a vasút ebből az egyik világvárosból a másikba jut? A feleletet megint csak megadja egy táviró csoda. Nagy villamossági feszültséggel egy tí a fölvevő helyen ugyanolyanokat ír le, mint amilyeneket a földadó helyen kopogtak le. A kép vázlatát Londonban lerajzolom a telegraf-tűvel és a másik másodpercben már Párisban látszik ugyanaz a tünnyom. Egy fél óra alatt az egész kép itt áll előttem. A képet most érzékeny vegyi réteggel átvont vaslemezre vetíti a cinkografus, aki azután kimaratja a képnek a hézagos részét és

kásosztálynak, amelyek átértették a vasárnapi munkaszünet tendenciáját, vannak munkások, akik vasárnapjait nem teszik tönkre izgató, testet-sorvasztó és szellemet bénító mulatságokkal. Vannak okos és önértetes munkásaink, akik tudják, hogy csak józan ésszel tudják kivívni mindazon emberi és társadalmi javakat, amikre áhítoznak és ezeket vasárnaponként vagy könyvtárakban, vagy fölölvasásokon, vagy népgyűléseken vagy családi körben a szabadban látja az ember.

Ámde a pihenőknek egy kisebb részét teszik ezek. A nagyobbik rész az még mindig sincs áthatva attól a gondolattól, hogy a vasárnapot megszentelni kell és nem megszentelteleníteni mértéktelen ivásokkal és testi kicsapongásokkal. Ezt a részt pedig a törvény erejével kellene rászoktatni arra, hogy példát vegyen a másik résztől, ha a maga jószánátából nem tudja, vagy nem akarja fölismerni a javakat, amelyeket a vasárnapi munkaszünet magában rejt. Továbbképző vasárnapi tanfolyamokat kell életbe léptetni és kötelezni a munkásságot ezeknek a látogatására. A korcsmákat is korábban kellene vásár- és ünnepnapokon zárni, mint egyébkor. Hiszen valóságos nemzetrontás ez a mostani állapot, amikor vasárnapokon még tovább vannak nyitva a bor- pálinka- és sörtanyák, mint köznapokon. Ez tisztára balkáni állapot és homlok-

egy óra alatt már a nyomdába készen áll a Klisé.

Ami lehetetlennek hittünk, arról íme tapasztalhatjuk, hogy lehetségessé vált. A nagy természet egy ideig titokban tartotta előttünk, most meg már elárulta a titkot. És így ki tudja, hány titok van még amelyeket majd csak később fog elárulni nem nekünk, hanem az utódainknak a természet.

Nem akarjuk a kontárok és paraszt-asszonyok dolgát védeni, de hány esetben történt, hogy egy népies medicina meggyógyította a beteget? Hiszen a hivatalos gyógyszerek is úgy kerültek a gyógyszerkönyvbe, hogy meg tapasztalták ahhoz, vagy amához a betegséghez való gyógyhatását. Vagy lehet azt matematikailag bebizonyítani, hogy a gyűszűnövénnyel olyan mérget tartalmaz, amely a szív működést gátolja.

Látjuk tehát, hogy a „modern ember“ is bizony csak éppen úgy nem tudja magát adni a világon történő jelenségeknek, mint a többi, akik fölött sajnálkozó gúnnyal mosolyog. Pedig, amikor a földmives ember prognoszt csinál az ég színéről, akkor ezt ugyanolyan okokból teheti, mint a művelt ember, akinek megvannak az idő-jósláshoz való segédeszközei, de azért ép úgy tévedhet, mint a parasztember. Azt pedig biztonsággal megjósolni, hogy augusztusban hőség, februárban meg fagy lesz, ahhoz már csak igazán nem kell nagy tudomány.

egyenest ellenkezik azzal a szándékkal, hogy ebből az országból kultúr-országot alkossunk, hogy ezen ország népe józan gondolkodású, haladás iránt fogékony és önkormányzata érett néppé nevelődjön.

Minden törvényhozási haladásnak alapja Angolország. Ő a minta a parlamentárizmus dolgában és szeretnők, ha népnevelés terén is az angol népet közelíthetnők meg. Ez igaz. De mi még csak a vágynál vagyunk, hogy Anglia társadalmát utánozzuk. Sok mindenben különbözünk tőlük, a tenger, amely elválasztja a tulajdonképpeni Európát a szigetországtól, emberi kultúrákat is elválaszt. Ott Angliában egy oly nép lakik, akit már megtelepedése óta a talajviszonyok, a tengerrel való küzdelme, a külkereskedelem útján való életfentartása arra szoritották, hogy józan, becsületes és erős legyen. Ez az ambíció pedig átplántálódott az utódokra is, akik már nem árbócos hajókon, hanem egész városokat magukban foglaló gőzöskön hozzák és viszik és cserélik ki további országok árukéinseit. A mi mintánk Anglia nem lehet. De igenis lehet a közeli Németország, amely hasonló államformák között fejlődött, mint mi. Ők is átérték a hűbéres rendszert, az abszolútizmust és végül a polgári alkotmányosságot aminek alapját a szabadelvűség képezte, megálltak. És jött az a társadalmi osztály, amely a javakat teremti elő, a munkásság is részt kért magának az ország ügyeinek intézésében. Az érvei nem voltak elméleti természetűek. Nem. A keze munkájával, a becsületességével, a szorgalmával, a józanságával a hasznavehetőségével és az intelligenciájával érvelt. Ezek az érvek hatottak és ma már törvényt alkotni a munkásság meghallgatása nélkül nem lehetséges.

Csak hogy nézzük ám meg a német munkásságot vasárnap. Klubjaik, kávéházaik, iskoláik, gyülekező helyeik tömve vannak és nem beszélnek másról, mint közügyeikről, helyeslik, elvetik az egyik vagy másik népjóléti indítványt, agítálnak egy eszme mellett. Az ember úgy is érvényesül, ha nincsenek, akik a szekérét tolják. Ez az emberek tekintélye kell nekik, hanem a gondolat, amely a jólétüket biztosítja. De arra, hogy az emberek odaát Németországban ilyenek, őket megtanították. A német-francia háborúban a német győzelmet Bismarcknak és Moltke, a német tanítósnak tulajdonította. Egy értelmes fölvilágosodott hadseregből félannyi elég egy győzelem kivívására, mint egy részegeskedő, kultiválatlan tö-

megeből.

Tanítsuk a népet, hogy tartsa meg a vasárnapját pihenéssel. Mert csak így remélhetjük, hogy ő maga is megtanulja, hogy csak az önbecsülés ad jogot a boldogságra.

HIREK.

= **Személyi hírek.** Dr. Holländer Hugó ker. közegészségügyi felügyelő f. hó 19-én községünkben elutazott. A felügyelő jelenleg kerületét inspicálja.

Dr. Fischerhof Kornél temesszigeti járványorvos a fertőzés megszüntével a fertőzőit községből Budapestre utazott.

= **A cholera.** Helyben és az egész országban ezen a héten sem fordult elő újabb cholera megbetegedés. Ménesi József átkaparó is már egészséges. Ugyálszik tehát a vész elmúlt és most csak vigyázniok kell a hatóságoknak, hogy újból be ne hurcolják.

= **Közgyűlés.** A Kevevára község szépítése és forgalmának emelése iránt alakult egyesület ma f. é. augusztus hó 24.-én d. u. 4 órakor a Hoffmann féle szálloda nagytérképében tartja meg alakuló közgyűlését, amelyre az érdeklődőket az egyesület az uton is meghívja. Az ülés fontosabb pontjai a vezetőség megválasztása. Az egyesületnek, amelytől sokat várunk már 53 tagja van, reméljük, hogy ez a szám rövid időn belül meg fog sokszorosodni.

= **Mulatságok.** A kevevárai aranyifjúság f. hó 17.-én szépen sikerült kertimulatságot rendezett, a magyar király szállodában. A mulatság a legvigyágosabb hangulatban, a reggeli órákig tartott.

A deliblati középiskolai tanulóifjúság a Wucsetis féle nagy szállodában f. hó 17.-én este jótékoyszercélú mulatságot rendezett. A mulatságon jelen volt Deliblat község színe java, s a vidék is meglehetősen képviselve volt. Kár, hogy a mulatságot az ifjúság nem egy héttel előbb rendezte, amikor a pancsovai és helybeli vadászszálloalkak még Deliblaton gyakorlatoztak. De így is jól sikerült a mulatság és az ifjúság meg lehet elégedve az elért sikerrel.

Mint értesültünk, szeptember 7-én a helybeli magyar király szállodában egy koncerttel egybekötött nagyobbzású mulatság lesz. A koncerten a „Pancsovai Iparosdalárda“ fog közreműködni.

= **Feloldás.** A szomszédos Temesszigeten három hét óta újabb cholera gyanús megbetegedés nem történt, s így a hatóságok csüörtörtökön f. hó 21.-én a szigetet és a községet a cholerazár alól feloldották.

= **Harmadosztályú kocsik az Orsova Budapesti gyorsvonatokon.** A harmadosztályú gyorsvonatokkal való kísérletezés fényesen bevált. A kereskedelemügyi miniszter ennél fogva elrendelte, hogy október 1-től kezdve az összes gyorsvonatokhoz harmadosztályú kocsik is csatoltassanak. Így tehát októbertől kezdve már az Orsova-Budapesti vonalon, mi is utazhatunk harmadosztályú gyorsvonaton.

= **Katonáink itthon.** A VII. hadtest délmagyarországi gyakorlatait megszüntették, s így katonaságunk a napokban visszatér. Ófelsége ugyan is elrendelte, hogy a nagy lovassági gyakorlatok és a III-V és részben a XIV-ik hadtest nagyobb gyakorlatain kívül minden

egyéb gyakorlatok elmaradjanak, mert az elmúlt válság ideje alatt a hadtest parancsnokoknak úgy is alkalmuk volt a csapatok kiképzettségéről meggyőződést szerezni, másrészt tekintettel a hosszú hadi készenlőt anyagi áldozataira, a kisebb gyakorlatok elmaradásával a hadvezetőség némi megtakarítást vél elérni.

— **Új telexkönyvi számozás.** A földrésztetek szabatos megjelölésének kiváló fontossága két év előtt arra készítette az igazságügyi minisztert, hogy a földrészteteknek oly helyrajzi szám adatot, amelynek számlálója a község legnagyobb helyrajzi száma után következő szám, nevezője pedig az ingatlan eredeti helyrajzi száma. Az igazságügyi miniszteri rendelet kibocsátásakor a pénzügyminiszter kijelentette, hogy annak számozási módját a kataszteri elvei és kezelési módszere miatt követni nem lehet, ezzel a jövőben a telexkönyv és a kataszter összhangja megbomlott volna, a mi a hiteléletre kiszámíthatatlan hátránnyal járt volna. A Pénztézetek Országos egyesülése ezért felterjesztést intézett az igazságügyi miniszterhez a rendelet visszavonása tárgyában s a földrésztetek egyöntetű és legcélszerűbb számozási módjára vonatkozóan a pénzügyminiszterrel egyértelműen történő szabályozást kért. Az igazságügyi miniszter most a rendelet vissza is vont, a számozás: a ideiglenesen az előbbi állapotot állította vissza és kijelentette, hogy a kérdést legközelebb a pénzügyminiszterrel egyetértően rendezni fogja.

— **Morál.** Este 9 óra után igazán veszedelmes járnai az utcán. Minden sarokban 5—6 legény torlaszolja el a becsületes járkálók, sétálók útját és a legpérfidebb megjegyzésekkel, a legundokabb röhögéssel terrorizálják az embereket. A kapualjakban mindenfelé, egy-egy néha alig 14—15 éves cselédlyant látni, amint három-négy alig pelyhedzőállt legényrel sokszor a legszemérmelenebb dolgokat művelik. Igazán botrány, hogy este 9 óra után tisztességes ember alig mehet ki az utcára. Már itt volna az ideje, hogy ez állapotok megszüntetésének mert az mégis csak hallatlan, amit ezek az éretlen kölykök most folytatnak az utcán mindenki szemelátára.

— **Vízállás.** A víz állása most már tűrhető és a veszedelem már elmúlt. A mostani hét folyamán a víz több mint 1 méterrel apadt.

— **Beiratások.** A helybeli községi óvó-, nép-, gazd. nép- s ipartanonciskola 1913/14 tanévre szóló beiratásai 1913 évi szept. 1. 2. s 3-án délelőtt 8—10 óra közt a sarki (Szent-István téri) iskolaépületbe levő igazgatói szobában fognak eszközöltetni. Délután a beiratási anyag feldolgozhatása céljából a beiratások felfüggesztetnek. A beiratásoknál legpontosabban bemondandó (a születési bizonyítvány, esetleg anyakönyvi kivonat felhasználásával) a születési év, hó, és nap, a szülő neve foglalkozása, továbbá az utca házátszáma. Akik ezen adatokkal nem szolgálnak, a beiratásokhoz nem bocsájthatnak, míg ezeket nem pótolják.

A be nem iratkozottak ellen a felettes hatóságoknál bírságolás céljából a szükséges lépések azonnal megtételnek. Az 1. és II. számú óvodákban oly szülők 3—5 éves gyermekei vétetnek fel akik kötelezik magukat arra, hogy gyermekeiket az oktatásra legpontosabban elküldik. Az óvodai beiratások ingyenesek. Az első na-

pon csak 5 éves, második napon 4 éves, harmadik napon jelentkezés szerint 3-tól 5 éves gyermekek a 80—80 (összesen 160) szám betelteig vétetnek fel. Csak azon óvoda kötelesek irattnak be, akik az igazgató által megszemlélve, alkalmasnak találva s tőle a beirathatások eszközölése céljából felveszeti lapot nyertek. A felveszeti a jelentkezés sorrendje szerint történik.

Az elemi népiskolába felveendő növendékek 50 fillér könyvtári illeték fizetnek. Szegény tanulók ezen illeték fizetése alul felmentetnek.

A 12. évet betöltött tanuló kötelesek, ha csak nem igazolják, hogy ipartanonciskolába, felső nép vagy polgári iskolába, felsőbb leány iskolába, középiskolába, szakiskolába járnak, a fenti napokban a gazdasági nép iskola megfelelő osztályába irattnak be. Azon tanuló, aki a tanév folyamán tölti be 12 életévét köteles a tanév végéig a mindennapi iskolába járni, ha a VI. osztályt sikeresen el nem végezte.

A gazdasági népiskola növendékei díjlanul vétetnek fel.

Az ipartanonciskolánál ezentul a beiratási díj nem 2 K. hanem 3 K.

A magán és javító vizsgák 1913 évi szept. 1 én d. u. 2 órakor tartatnak meg, a magán vizsga díja 8 K. és 50 f. felveszeti díj, Javítóvizsgára csak azon tanulók bocsáttatnak, aki egy vagy legfeljebb két tantárgyból kaptak elégtelen osztályzatot. Az erre vonatkozó jelentkezések 1913 évi augusztus hó 31-ig Wenner Miklós igazgatónál történhetnek.

A rendes tanítás az új központi iskola teljes elkészítése után kezdődik, ami a községben divó módon annak idején közhírré tétetni fog.

A községi iskolák igargatósága.

Szerkeztői üzenetek.

Fűzapoéta.

*

Legyen meg a kedve, ime leközzöljük a versét:

Szomorúan fúj a szél,
Messze még a cél...
Nem tudom elértem-e
Vagy meghalok addigre...

Sírok, szememből könnyek folynak,
Ajkaim mély akkordokat dufolnak...
A célt elértem,
Oh mily boldog vagyok!...

Elhisszük, hogy nagyon boldog. De sajnos, mi nem állthatjuk ugyanazt magunkról és kérjük, kiméljen meg bennünket a további boldogítástól.

Hallatlan.

Hát kérem valóban hallatlan melegség kell zhoz, hogy ilyen hallatlan dolgokkal megterheltesen bennünket. Különbön tanácsoljuk, hogyha valamikor valami ügyben szerkesztőséghez fordul, egy kissé szebb hangon is kérhet felvilágosítást. A kért felvilágosítást nem adhatjuk meg, mert a dolog valóban hallatlan és nagyon is kényes. Forduljon ügyével ügyvédhez, az majd elintézi.

—:—

* * * **A ravasz fókák.** A budapesti állatkert legnépszerűbb látványai közé tartoznak a fókák. Főnn, a kitűnően utánzótt jégáblak között fehér jegesmedvék tanyáznak, alul, a hideg vízben fókák lubickol-

nak és lesik a közönség által nekik juttatott falatokat. Ha éhesek és türelmetlenek ugatnak, mint a kutya s oly ügyesek, hogy a halat, amit odadobnak nekik, derékig kiemelkedve a vízből, a levegőben kapják el. De ravaszok is. A foka többnyire néhány sirály is van internálva. Ha etetés után a sirály jólakott hallal, a fókák üldözőbe veszik, s addig kergetik, míg a sirály rosszul nem lesz, kiadja táplálékát, akkor azután a fókák nagy élvezettel, elfalják a puha falatokat. A ravasz fókáknak mindig sok bámulója van.

* * * **A király ajándéka.** A budapesti állatkert pálmaházának egyik díszje az a terebélyes pálma, melyet öfelsége ajándékozott ennek a közkedvelt kultúráis intézetnek. A neve a pálmának: Pandanus candelabrum, hazája Madagaszkár. Ritkán virágzik az európai pálmaházakban. Ez a virágörvül pálma most bontja ki halvány sárgás-rózsás színű fűrtös virágát, mely közel fél méter hosszú.

Steckenpferd liliomtejszappan

Bergmann és társa Teleschen a/E cégtől elérhetetlen hatású szepők eltávolítására és nélkülözhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogeriákban, Illatszert és fodrász üzletekben 80 fillérért kapható. Szintugy pártatlan hatású női kézápolószert a Bergmann „Manera“ liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért mindenütt kapható.

976/1913 végr. szám.

Árverési hírdetmény.

Alulírott bírósági végbíró az 1881. évi LX. t. c. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a kevevárai kir. járásbírósnak 1913 évi Sp. II. 222/3 számú végzése következtében Dr. Bogdanov Vászsa kevevárai lakos ügyvéd által képviselt Radanov Koszta homokbálványosi javára 640 K. s jár. erejéig 1913 évi július hó 24 n foganasított kielégítési végrehajtás útján le és foglalt és 2056 kor. becsült következő ingóságok, u. m. búza, téglá és talyiga nyilvános árverésen eladhatnak.

Mely árverésnek a kevevárai kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 798/1 számú végzése folytán 640 kor. tökekövetelés, ennek 1913 évi május hó 9 napjától járó 5 % os kamatai, és eddig összesen 145 kor. 11 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig alp. hálv. lakásán leendő megtartására 1913 évi szept. hó 1 napjának délelőtt 9 órakor határidő ül kitétetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak hogy az érintett ingóságok az 1881 évi LX. t. c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet igényelők, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. LX. t. c. 102 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kevevára 1913. auguszt. hó - 18 ik napján.

Orsó János kir. bir. vég.

Megszabadul a gondtól



ha egy szórakoztató hangszert hozat

WÄGNER HANGSZERKIRÁLYTÓL
Budapest, József-körút 15. sz. (Telefon)

Hegedű, 16 darab felszereléssel 15 korona.
Tárogató, billentyűkkel, 16 korona. Amerikai
Gitár citera, kottákkal 16 korona. Családi
hangverseny harmonika 16 korona Mandolin
vagy Gitár 16 korona. Ebenfa fuvola első
minőségű 16 korona.

A millánói, párisi és londoni kiállításon arany-
érem és érdemkeresztel kiténtetve. Javítási
szakmühelyek! Fényképes hangszerárjegyzék
ingyen!

Óväs! Ügyeljünk a „Wagner“ névre
és a 15-ik házszámra.

Olcso könyvek!

az **Athenaeum könyvtár**ból

az Oberläuter-féle könyvkereskedésben
kaphatók Kevevára.

Tyukszem,

bőrheményedés, szemölcs 48
óra alatt eltűnik a „CANNABIN“
használatá után. Üvege 1 kor.,
postadíjjal 1.40 kor. Három üveg
bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulaszt-
ja a kéz-, láb- és honaljzaccást.
1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40
kor., 3 doboz bérmentve 3 kor.

Hizlálásra legalkalmasabb 40
százalékos phosphorsavat tar-
talmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon
könnyen 300 kiló hizlálási súly
érhető el. Alkalmazható azon-
felül baromfi, borjúk, juhok,
marhák, ökrök és lovaknál. 4 és
háromnegyed kiló ára, mely
hónapokig elég, 5 kor. 80 fill.

Kapható mindenütt!

A hol nem lenne raktáron,
megrendelhető utánvétellel vagy
a pénz előzetes beküldése mel-
let a készítőnél:

Dr. FLESCHE „Korona“-gyógysz. GYÖR 99.

Hirdetéseket

olcsó áron elvállal

a **kiadóhivatal.**

A z E s t

a legjobb magyar napilap.

Hirei frissek és igazak!

Közgazdasági rovata a gazdasági élet
minden mozzanatáról számot ad sport-
rovata a sport minden ágának ese-
ményeiről hűen beszámol.

A bel- és külföld napese-

ményeit

a legmegbízhatóbb tudósítók távirati
és telefonjelentései alapján laghama-
rabb közli.

Az Est

megjelenik a fővárosban déli 1-kor és
kapható délután az **Oberläuter**-
féle könyvkereskedésben, Kevevárán.

Ára 6 fillér.

Gőzhajó járatok a Dunán

Magyar kir. folyam- és tengerhajózási r. t.

Érvényes 1913. május 1-étől.

	reggel	i. Zimony érk.	este	
Minden	4:00	Belgrad	10:30	Minden
vasárnap	5:00	Pancsova	9:45	hétfő
kedd és	5:50	Szemendia	8:35	csütörtök
péntek	7:25	é. Kevevára i.	6:15	és szombat
	7:40		5:45	

d. e. 9:45 érk. Báziasra indul d. u. 2:45
d. u. 3:10 érk. Orsova ind. reggel 6:00

➔ **Vásároljunk csak a szakembernél!** ➔

A 26 év óta fenálló helybeli

≡ **könyv- és papirkereskedés** ≡

➔ ajánlja dúsan berendezett mindennemű ➔

tankönyvek és írószerraktárát.

Iskola és rajzszerék a legnagyobb választékban, ➔

➔ a legjobb minőség és a legjutányosabb árban kapható



Oberläuter R.-féle

könyv- és papirkereskedésében

Könyvnyomda!

Kevevára.

Könyvkötészet!

Szent Istvántér ezelőtt Templomtér.